
Экспериментальная проверочная контрольная работа. 
Физика 8класс.   «Постоянный ток»
№1.Экспериментальное задание по теме «Постоянный ток»: измерение сопротивления при последовательном соединении двух проводников
Цель работы: рассчитать, измерить и сравнить сопротивление двух последовательно соединенных проволочных резисторов.
Приборы и материалы: источник тока, два резистора, ключ, амперметр, вольтметр, соединительные провода.
Ход работы.
1. Соберите электрическую схему:


2.	Замкнув ключ, снимите показания амперметра и вольтметра.
3.	Используя маркировку исследуемых резисторов, рассчитайте их общее сопротивление:
Rобщ=
Rобщ =
4.	Результаты измерений и вычислений занесите в таблицу:
	U,В
	I, А
	Rрасчет, Ом
	Rизмер.,Ом

	
	
	
	


5 . Рассчитайте общее сопротивление резисторов по результатам| измерений: Rобщ =
Вывод. Общее сопротивление последовательно соединенных резисторов, равно __      Ом. От расчетного оно отличается благодаря погрешности измерения.
№2 Экспериментальное задание по теме «Постоянный ток»: измерение сопротивления при параллельном  соединении двух проводников
Цель работы: рассчитать, измерить и сравнить сопротивление двух параллельно соединенных проволочных резисторов.
Приборы и материалы: источник тока, два резистора, ключ, амперметр, вольтметр, соединительные провода.
Ход работы.
1. Соберите электрическую схему:


2.	Замкнув ключ, снимите показания амперметра и вольтметра
3.	Результаты занесите в таблицу:
	I,А
	U,В
	Rизмер.,Ом

	
	
	



4. По полученным данным определите сопротивление последовательно соединенных резисторов:
I=                     ,   R=        	         ,   R=
 5.Рассчитайте сопротивление параллельно соединенных резисторов по их маркировке:
Rобщ=                    , R общ=
Вывод. Общее сопротивление параллельно  соединенных резисторов, равно              Ом. От расчетного оно отличается благодаря погрешности измерения.


№3 Экспериментальное задание по теме «Постоянный ток»: измерение сопротивления при параллельном  соединении двух ламп накаливания
 Цель работы: рассчитать, измерить и сравнить сопротивление двух параллельно соединенных ламп накаливания
Приборы и материалы: источник тока, два резистора, ключ, амперметр, вольтметр, соединительные провода.
Ход работы.
1. Соберите электрическую схему:


2.	Замкнув ключ, снимите показания амперметра и вольтметра
3.	Результаты занесите в таблицу:
	I,А
	U,В
	Rизмер.,Ом

	
	
	



4. По полученным данным определите сопротивление последовательно соединенных резисторов:
I=                     ,   R=        	         ,   R=
 5.Рассчитайте сопротивление параллельно соединенных резисторов по их маркировке:
Rобщ=                    , R общ=
Вывод. Общее сопротивление параллельно  соединенных резисторов, равно              Ом. От расчетного оно отличается благодаря погрешности измерения.
№5 Сборка Электромагнита и испытание его действия( смотри ЛР№8)
Цель:  Испытать полученный электромагнит, используя штатив и грузы.
Задание      
№1    Сборка Электромагнита и испытание его действия( смотри ЛР№8)
Цель:  Испытать полученный электромагнит, используя штатив и грузы.
№ 2.Для изготовления лабораторного резистора взяли нихромовую проволоку сечением 0,2 мм2. Определите длину проволоки при помощи амперметра и вольтметра. Удельное сопротивление нихрома 0,4(Ом мм2 )/м . 

 Осмысление. Экспертный контроль.  Проверочная работа.
№1.Показания амперметра, включенного последовательно на некотором участке электрической цепи, увеличились. Какими изменениями в цепи это может быть вызвано?                         №2.Что изменилось на участке цепи , если включенный параллельно этому участку вольтметр показывает увеличение напряжения?                                                                                      №3. Две проволоки - железная и медная, равные по длине и поперечному сечению, включены в цепь параллельно. В какой из проволок сила тока будет больше?                                             №4. Как изменится сопротивление медной проволоки, если вытягиванием увеличили ее длину в 2 раза?                                                                                                                                            №5. Две электрические лампочки рассчитаны на одинаковое напряжение, но имеют различную мощность. По спирали какой из них течёт больший ток?                                                    №6. Почему каждая из двух одинаковых электрических лампочек, включённых последовательно в цепь, горит менее ярко, чем одна лампочка, включённая в сеть с тем же напряжением?

Экспериментальное задание по теме «Постоянный ток»: измерение сопротивления при параллельном  соединении двух ламп накаливания
 Цель работы: рассчитать, измерить и сравнить сопротивление двух параллельно соединенных ламп накаливания
Приборы и материалы: источник тока, два резистора, ключ, амперметр, вольтметр, соединительные провода.
Ход работы.
1. Соберите электрическую схему:

2.	Замкнув ключ, снимите показания амперметра и вольтметра
3.	Результаты занесите в таблицу:
	I,А
	U,В
	Rизмер.,Ом

	
	
	



4. По полученным данным определите сопротивление последовательно соединенных резисторов:
I=                     ,   R=        	         ,   R=
 5.Рассчитайте сопротивление параллельно соединенных резисторов по их маркировке:
Rобщ=                    , R общ=
Вывод. Общее сопротивление параллельно  соединенных резисторов, равно              Ом. От расчетного оно отличается благодаря погрешности измерения.

Осмысление. Экспертный контроль. Проверочная работа.
№1.Показания амперметра, включенного последовательно на некотором участке электрической цепи, увеличились. Какими изменениями в цепи это может быть вызвано?                         №2.Что изменилось на участке цепи , если включенный параллельно этому участку вольтметр показывает увеличение напряжения?                                                                                      №3. Две проволоки - железная и медная, равные по длине и поперечному сечению, включены в цепь параллельно. В какой из проволок сила тока будет больше?                                             №4. Как изменится сопротивление медной проволоки, если вытягиванием увеличили ее длину в 2 раза?                                                                                                                                            №5. Две электрические лампочки рассчитаны на одинаковое напряжение, но имеют различную мощность. По спирали какой из них течёт больший ток?                                                    №6. Почему каждая из двух одинаковых электрических лампочек, включённых последовательно в цепь, горит менее ярко, чем одна лампочка, включённая в сеть с тем же напряжением?


                      Измерение физических величин

Продолжим повторение. Я думаю, вам знаком метод незаконченного
предложения. На листочках, которые  лежат у Вас на партах, нужно закончить предложения. На это задание дается 5 минут
1. Единица электрического сопротивления…
2. Формула закона Ома для участка цепи… 
3.. Мощность равна отношению работы ко …
4. Закон о тепловом действии тока принадлежит…
5. Как найти общее сопротивление проводников, соединённых параллельно?
    
6. Электрическое сопротивление зависит от длины проводника, площади поперечного сечения и… 
7. Все потребители находятся под одним и тем же напряжением при…
8. Электрическое напряжение измеряют…
9. Формула работы электрического тока… 
10. Амперметр включается в цепь…
11. Формула закона Джоуля-Ленца…
12. Силу тока измеряют… который должен иметь малое …
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